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Dobrý den, vážení spoluobčané. 
Dnes se vám dostává do rukou zvláštní 
vydání Hnojického Expresu. Je 
věnováno velmi významné události 
v životě naší obce – svěcení nově 
postavené Boží muky u Hájku, a články 
na této stránce mají sloužit zároveň jako 
pozvánka na tuto událost.  
Na druhé stránce tohoto Expresu najdete 
pozvánky na kulturní akce, které se 
v Hnojicích konají v nejbližších dnech, a 
na které vás také srdečně zvu. 

Libor Kašpárek, starosta obce 

Historie Boží muky u Hájku 
Boží muka u Hájku, či jak se dříve říkalo 
za mlýnem, se nachází v zatáčce silnice 
směrem na Žerotín. Archivní záznamy 
uvádějí, že zde stával kříž, jako tichá 
vzpomínka na padlé bojovníky v bitvě 
(či spíše šarvátce) mezi vojskem českého 
krále Jiřího z Poděbrad a maďarského 
krále Matyáše Korvína. Údajně zde měly 
být uloženy ostatky padlých vojáků. 
Bylo to v době česko-uherských válek, 
tedy kolem roku 1468 - 1470. V tuto 
dobu také zanikla osada Mošťánky. V 
roce 1531 na stejném místě založil Jan 
Václav Berka Z Dubé rybník, zvaný 
Mošťanský.  

Dle dochované písemné listiny byla Boží 
muka u Hájku postavena v roce 1771, 
tedy v době vlády Marie Terezie. Na této 
malé Sakrální stavbě, jak si ji mnozí 
ještě pamatují, byla na soklu datace z 
roku 1931. Je tedy možné, že v tuto 
dobu byla Boží muka již v tak špatném 
stavu, že musela být opravena.   

K její naprosté destrukci došlo 11. října 
2014, kdy do ní narazil v plné rychlosti 
osobní vůz zn. Fiat. K obnovení došlo 
během měsíce srpna 2015. Zednické 
práce provedla místní Stavební firma 
pana Michala Čižmara. Kříž opravil 
kovář ze Žerotína pan Němec. Na 
historickém území obce se nacházejí 
čtyři stavby Božích muk, jedna kaplička, 
pět křížů a dvě sochy.  

Tyto drobné sakrální stavby jsou 
výrazem víry a zbožnosti lidu, výrazně 
dotvářejí a oživují krajinu, do níž 
neodmyslitelně patří. (ofp) 

 
Požehnání Boží muky u Hájku 
Na rozcestích, návrších nebo v místech kde se událo nějaké lidské 
utrpení, stávají často drobné sakrální stavby nazývané Boží muka. 
Znázorňují nám sloup, ke kterému Krista přivázali, když byl pro naše 
hříchy bičován. 

Boží muka ve tvaru trojbokého hranolu, jako je ta v Hnojicích u Hájku 
při cestě do Žerotína, je zvláštním druhem Božích muk. Častěji jsou totiž 
vidět Boží muka čtyřboká, nebo sloupová. Naši předkové, když dali této 
stavbě půdorys rovnostranného trojúhelníku, úmyslně tak použili symbol 
Boží Trojice (Boha Otce, Syna Ježíše Krista a Ducha svatého). Tuto Boží 
Trojici můžeme vyjádřit slovem Milosrdenství. Milosrdenství je pravdou 
o Bohu. Již od třetího století před naším letopočtem se věřící modlí slovy 
žalmu 136: „Jeho milosrdenství trvá na věky“. Přestože je naše Boží 
muka, jak výše uvádí kronikář pan Oldřich Pól, mnohem mladší, 
připomíná pocestným tutéž víru.  

Obraz Božího milosrdenství umístěný na Boží muku má své kořeny 
v Polsku u řeholní sestry Faustyny Kowalské. Žila na začátku 20. století 
a v roce 2000 byla Janem Pavlem II. prohlášena za svatou. Ke vzniku 
obrazu dal impuls sám Ježíš Kristus a má mnoho symbolů. Jedním z nich 
je znázornění postavy celého Ježíše Krista, který kráčí k nám. Je to 
připomínka, že Bůh na nás nečeká někde na trůnu, ale jde nám naproti 
jako první a touží jít s námi na naší životní cestě.   

V neděli 22. listopadu, ve 14.30 
hod bude Boží muka u Hájku 
požehnána, aby přinášela všem 
kolemjdoucím útěchu v trápeních 
a připomínala nám velikost 
Božího milosrdenství. Na tuto 
malou slavnost jste všichni 
srdečně zváni.  

Termín souvisí také 
s nadcházejícím mimořádným 
Svatým rokem Milosrdenství, 
který 8. prosince 2015 zahájí 
papež František. Ten ve svém 
listu, kterým Svatý rok 
Milosrdenství vyhlásil, říká: 
„Ježíš Kristus je tváří Otcova 
milosrdenství.“ Každý z nás je 
zván nechat se doprovázet 
Ježíšovou tváří, Božím 
milosrdenstvím.  A nejen cestou 
do Žerotína. (JS) 
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OBČANSKÉ SDRUŽENÍ HAGNÓZEK VE SPOLUPRÁCI S OBECNÍM ÚŘADEM V HNOJICÍCH

VÁNOČNÍ VÝSTAVU

Pohádkové vánoce
která se koná

29. 11.- 6. 12. 2015
v kulturním sále obecního úřadu v Hnojicích

VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

Po-Pá  16-19 hod.
So, Ne  10-19 hod.

pro školy a školky je možnost i dopoledne
( po domluvě na tel. 603 830 429)

výstava a prodej ručních prací, drobných dárečků a dekorací


